

**В Московский государственный
Университет имени М.В. Ломоносова
Диссертационный совет
МГУ.052.1 (МГУ.08.07)**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гурова Ильи Николаевича по теме: «Принятие финансовых решений в условиях неопределенности инфляционных ожиданий» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме – принятию финансовых решений в условиях неопределенности инфляционных ожиданий. В последние два года во многих развитых и развивающихся странах существенно возросли темпы прироста цен, а также неопределенность прогнозов дальнейшего увеличения цен. При этом в научной литературе существует дефицит исследований, посвященных анализу такой неопределенности.

Автором проведено фундаментальное исследование с применением общепринятых и специальных методов экономического анализа. Количественное исследование основано на статистических данных по 211 странам за период с 1990 г. по 2020 год. Основные положения диссертации неоднократно обсуждались на всероссийских и международных научных конференциях, а также опубликованы в рецензируемых научных журналах ВАК при Минобрнауки России. Все это позволяет сделать вывод о том, что полученные соискателем научные результаты являются достоверными.

Диссертационное исследование И.Н. Гурова обладает научной новизной. В частности, следует выделить элементы научной новизны, касающиеся неопределенности инфляционных ожиданий. Обычно в научной литературе рассматривается средний уровень ожидаемого прироста цен, в том время как в представленном исследовании акцент сделан на том, что будущие цены заранее не известны, и от уровня неопределенности экономических

агентов относительно возможных значений инфляции в будущем во многом зависит принятие финансовых решений. Также автором выявлены направления влияния неопределенности инфляционных ожиданий на принятие финансовых решений домохозяйствами, организациями и компаниями реального сектора. Показано, что в развивающихся странах мира рост неопределенности инфляционных ожиданий в экономике приводит к снижению сбережений и сокращению темпов роста ВВП.

При этом следует отметить, что в представленной работе на наш взгляд недостаточно внимания уделено отраслевым особенностям функционирования организаций у компаний с точки зрения их подверженности инфляционным рискам.

В целом, проведенное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук. Считаю, что Гуров Илья Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

**Ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭС
д.э.н., член-корр. РАН**

Аварский Наби Далгатович

Дата: 22 августа 20

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства».

Контактные данные и адрес: 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 35, корпус 2, тел.: 8 (499) 195-30-97; e-mail: science@vniiesh.ru; сайт: www.vniiesh.ru